

舒坦过夏天 还得在太原

傍晚，前往长沙出差一周的陈轩走出太原火车南站，由衷地感叹：“舒坦过夏天，还得在太原！”虽已是盛夏，但太原早晚的气温并不闷热，体感舒适。许多外地游客的第一印象是“挺凉爽”，甚至有人专程来避暑。气候宜人，成了古城的一张亮丽“名片”。

温度正好

晚上7时许，71岁的沈华年走进迎泽公园，沿着塑胶步道散步。此时，太阳西垂，公园里逐渐热闹起来。夏天，老人选择早晚锻炼，温度“刚刚好”。

“我年轻时去过很多城市，比较了才知道，太原的气候挺舒服，冬天不会太冷，夏天也不太热。”沈大爷说：“就是在三伏天，也是白天热几个小时，到了晚上照样很凉快。而去了南方，几乎没有‘歇缓’的时候。”

市民郭亮是一名骑行爱好者，即便在盛夏，也时常沿着滨河自行车道畅快骑行。他说，去过西安、郑州、石家庄等周边城市，太原的夏季算是很凉爽了。

市气象局此前提供的统计资料显示，近年来，我市城区高温天气较少。另外，受季风影响明显，最热的时候也是降雨集中的时候，这也是太原夏季比周边省会城市凉爽的主要原因之一。

去年，中国气象局公布第五批“中国气候宜居城市（县）”名单，太原是唯一入榜的省会城市。这份荣誉，是对太原宜居气候的最好褒奖。



绿树成荫

市民杜璇漫步在狄梁公街，边走边拍。虽是午时，但这条南北向的小巷子绿树成荫，阳光斑驳，让人静心放松。像这样的林荫道，在太原还有很多。

太原持续加大对园林绿化的投入，城市之绿，带来了显而易见的好处。街头，绿化覆盖率越来越高，树冠撑起的“绿伞”，不仅挡住了热浪，还扮靓了街景；公园里，各种绿植形成“小气候”，赶走了夏日的暑气。身处其中，立即会感觉到清爽。

22岁的陈晓敏在南方读书，6月27日放假回来。赶上阴雨天，晚上骑车出门觉得有点凉，她特意换上长裤，套了件薄衫。“真舒服，一点不像夏天。”她对家人说，在南方一整天的气温几乎不变，又闷又热，晚上好半天才能睡着。

“冬无严寒，夏无酷暑，四季分明。”她觉得，北方人羡慕的南方冬季温暖，南方人向往的北方夏季凉爽，其实，太原结合得挺完美。



慕名而来

“还是太原凉快！”6月15日，从成都返并的刘淑芳一阵感叹。作为玉园南社区的“编外居民”，63岁的她已连续5年开启“候鸟式”生活。每年6月中旬左右，她都会来到安宁街89号院，在女儿的家里度夏。直至9月初，秋意渐浓时，她才会返回成都。

2019年，女儿婚后定居太原。刘淑芳头一次来太原，是2021年外孙出生时，过来帮忙照看。没来之前，她听说“在太原夏天也要盖着被子睡”，觉得不可信。来后才知道这是真的。夏天白天不太热，晚上凉风习习，睡前开窗透透气，很少用得着空调。

此后每年过完夏至，刘淑芳都会准时来太原。几年下来，她摸清了这里的气候特点，“最热的时候没几天，况且早晚温差

大，真是避暑的好地方。”

她依照气温变化情况，把每一天安排得井井有条。清晨，到楼下公园打太极；中午，小睡一会儿；下午，去社区活动室与邻居唠家常、学跳舞；晚上，一家人溜达享受夏夜时光。

“社区工作人员特别热情，还邀请我参加消夏晚会。”她笑着说，如今太原早已成为“第二故乡”。玉园南社区书记魏群萍表示，与刘淑芳一样的“避暑居民”近年逐渐增多，社区通过完善便民服务、组织特色活动，让异乡客感受“家”的温暖，也让太原的清凉名片越擦越亮。

记者 李涛 文/摄



“12345”一周声音

>结果反馈

●6月23日市民反映迎泽大街太原长途汽车站门口每天有大量共享单车乱停乱放。迎泽区政府回复，已告知并督促各共享单车运营负责人，加大监管力度。

●6月23日市民反映亲贤北街体育西路口东南角非机动车道有两个雨水井堵塞。市城乡管理局回复，已清掏完毕。

●6月24日市民反映北沙河北沿岸解放路口下穿通道有积水。市城乡管理局回复，太原水麻路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●6月24日市民反映旱西关街南二条十二中宿舍路面有垃圾未清理。杏花岭区政府回复，十二中宿舍内的垃圾已处理。

●6月24日市民反映龙兴街太行路口往东30米东向西方向直行车道雨水箅子破损。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心主任工作人员已处理。

●6月25日市民反映红沟路行道树掉落树油影响通行。杏花岭区政府回复，园林绿化服务中心工作人员已处理。

●6月26日市民反映五一路北中环街口东北角小公园内有垃圾。杏花岭区政府回复，工作人员已对小公园清扫。

●6月26日市民反映惠民北巷13号院正门口有井盖松动异响扰民。市城乡管理局回复，问题已处理。

●6月27日市民反映平阳路西一巷平阳路至滨河东路路段有大量共享单车扎堆停放。小店区政府回复，平阳中队执法人员已前往现场对此处共享单车违规行为进行清理整顿。

●6月27日市民咨询育儿假政策按照自然年计算还是孩子出生之日起计算，15天育儿假是否包含周六日、节假日？市卫生健康委员会回复，育儿假按照自然年计算，15天育儿假包含周六日、节假日。

>问题反映

●6月30日市民咨询，小店区哪个驾校可以申请增驾轻型牵引挂车C6驾驶证。

●6月30日市民反映，万柏林区千峰南路九院沙河口往南50米路西公交站下水道污水外溢，影响通行。

●6月30日市民咨询，康馨苑小区对口小学是哪所？如果分班，双胞胎是否能一个班？

●7月1日市民反映，杏花岭区东中环路北中环街口南向北方向非机动车道有树木被风刮倒，影响通行。

●7月1日市民反映，胜利街山西省中医院胜利分院往西100米人行便道护栏损坏。

●7月1日市民反映，小店区

平阳南路128号保利香槟国际东门门口，每天有大量商贩占道经营。

●7月2日市民反映，杏花岭区北沙河北沿岸解放路口下穿通道东向西方向雨水箅子松动存在异响，影响居民休息。

●7月3日市民反映，杏花岭区五一中环街口东北角享堂矿机宿舍西门门口小公园有垃圾。

●7月3日市民反映，万柏林区西中环路迎泽大街往北高架桥上，机动车道有碎玻璃影响通行。

●7月4日市民反映，小店区太行路龙兴街口机动车道路面有黑色油污影响通行。

郭晓华 整理